
ZáZrak vo svätyni
1Asáfov žalm. Aký dobrý je Boh k  Izra-

elu, k  tým, čo majú čisté srdce! 2No moje 
nohy takmer odbočili, kroky sa mi skoro 
skĺzli.  3Závidel som totiž pyšným, keď som 
videl, ako si bezbožníci pokojne žijú. 4Veď ich 
nič netrápi, telo majú zdravé a  vypasené... 
14Dennodenne som bitý, každé ráno bývam 
trestaný...  16Keď som uvažoval, ako tomu 

porozumieť, zdalo sa mi to ťažké. 17Len keď som vošiel do Božej svätyne, pochopil som, ako 
skončia. 18Veru, staviaš ich na klzké miesta, necháš ich padnúť do záhuby. 19Ako rýchlo vyjdú 
navnivoč, zmiznú, hrôzou zahynú!... (Žalm 73)

Nedávno som oslovil niekoľko mladých ľudí a dal som im za úlohu pripraviť si skúse-
nosť na  žalmistovu vetu z  tretieho verša: Závidel som totiž pyšným, keď som videl, ako si 
bezbožníci pokojne žijú. Vypočul som ich a bol som veľmi prekvapený z hĺbky ich osobných 
skúseností. Na rozdiel od Asafa, nemali tendenciu závidieť ľudom okolo, práve naopak „to 
tí druhí by sa mali inšpirovať z nášho života s Bohom, ktorý mu dáva kvalitu“, vraveli. Bolo 
veľmi inšpiratívne počúvať ich. Vďaka Bohu za nich! 

V  každom prípade je situácia žalmistu naozaj ťažká, každý deň je bitý (v. 14), ale 
aj napriek skúškam v jeho živote zostáva verný Bohu (v. 2). Kladie si otázku, ako je možné, 
že kým on verí v Boha, má a zle a prináša mu to trápenie a ťažkosti v živote. Zároveň ako 
je možné, že tí, ktorí neveria v Boha, sa majú dobre. 

Riešením žalmistovho problému je stretnutie sa s  Bohom vo  svätyni (v. 17). Všim-
nite si, ako stretnutie Asafa s  Bohom zmení jeho štýl reči a  vyjadrovanie (v. 18–28). 
Už to nie je závisť voči druhým, ani ďalej nerieši seba a  svoje trápenie, ale začne sa 
vyjadrovať prorocky. Stretnutie s  Bohom ho tak poznamenalo, že úplne zmenil svoje 
myšlienky a svoju reč! 
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Veľmi sa mi páči komentár H. J. Krausa k tomuto žalmu: „Čo nie je empiricky preukáza-
teľné v tomto svete, to je prorocky osvietené.“ Keď to preložím z teologického jazyka a po-
viem jednoducho, tak aj my často vnímame v tomto svete nespravodlivosť, ktorú nevieme 
momentálne vysvetliť. Iba po  skutočnom stretnutí s  Bohom na  modlitbe sa dokážeme 
pozrieť na našu prítomnosť z väčšieho celku, z akéhosi odstupu a pohľadu Boha – pohľa-
du večnosti. Až vtedy, keď sa stretneme naozaj s Bohom, zmení sa naša perspektíva, náš 
pohľad aj na to, čo nám teraz nedáva zmysel. 

Na  záver mi ostáva už len popriať, aby sme takúto skúsenosť s  Bohom zažívali kaž-
dodenne a žili tak, aby tí okolo nás boli inšpirovaní našou premenou zo stretnutia s ním! 

Marek Majtán-Černák, vedúci Oddelenia mládeže SZ CASD

správy a oZnamy

Výbor Slovenského združenia CASD rokoval v Banskej Bystrici
V nedeľu 21. januára 2024 sa uskutočnilo posledné rokovanie výboru SZ CASD 

v Banskej Bystrici v tomto konferenčnom období.

•	 ADMINISTRATÍVNE KROKY A ROZHODNUTIA
1. Členovia výboru SZ CASD sa oboznámili s navrhovaným znením Rokovacieho po-

riadku konferencie  delegátov pre rok 2024, ktorý bude po  schválení výborom 
Česko-Slovenskej únie CASD 28.1.2024 záväzný pre rokovanie delegátov konfe-
rencie SZ CASD.

2. Členovia výboru SZ CASD sa oboznámili s bodmi agendy, o ktorých uvažujú obe 
sesterské združenia 
(České a  Moravsko-
sliezske) ako možný-
mi bodmi do  agendy 
rokovania delegátov 
konferencie Česko-Slo-
venskej únie CASD.

3. Schválená aktuali-
zácia menných zo-
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znamov  87  delegátov podľa počtu členov cirkevných zborov k  31.12.2023 (54  – 
za  zbory,  14  – ordinovaní kazatelia,  19  – inštitúcie),  41  náhradníkov za  zbory 
a 16 pozvaných hostí na konferenciu SZ CASD.

4. Schválené, že  možnými  predsedajúcimi rokovania konferencie  delegátov 
budú okrem administrátorov ČSÚ CASD a predsedu SZ CASD aj ordinovaní kazatelia 
Daniel Márföldi, Samuel Ondrušek a Stanislav Bielik.

5. Schválený návrh s menami troch zapisovateľov konferencie, ktorý bude pred-
ložený delegátom konferencie SZ CASD na schválenie.

6. Schválená tabuľka návrhu zloženia jednotlivých pracovných výborov kon-
ferencie  (menovací výbor, výbor pre poverenie a  povolenie, výbor pre zmenu 
ústavy), ako aj návrh pre prípravný výbor konferencie vo veci zloženia výboru SZ 
CASD na konferenčné obdobie 2024–2029.

7. Schválený návrh programu a agendy rokovania konferencie delegátov SZ CASD, 
ktorý im bude predložený na schválenie. 

8. Schválené, že do disciplinárnej komisie pri ČSÚ CASD budú oslovení dvaja ne-
kazatelia (žena a  muž) ako zástupcovia SZ CASD, mená ktorých budú predložené 
delegátom konferencie SZ CASD na schválenie. 

9. Schválené, že  kazateľ s  povolením  (neordinovaný kazateľ) bude na  rokovaní 
delegátov konferencie SZ CASD vnímaný vo veci prípadného budúceho členstva 
vo výbore SZ CASD ako kazateľ. Pre voľbu do  jednotlivých pracovných výborov 
na  konferencii delegátov bude vnímaný ako nekazateľ, pokiaľ bol takto svojím 
zborom vyslaný.

10. Členovia výboru SZ CASD sa oboznámili s návrhom pre pracovný výbor konferen-
cie, ktorý sa bude zaoberať poverením a povolením pre kazateľov SZ CASD.

11. Schválený návrh zoznamu 42 zborov a 8 skupín pri SZ CASD, ktorý bude predlo-
žený delegátom konferencie SZ CASD na schválenie.

•	 HOSPODÁRSKE ROZHODNUTIA
1. Schválený zámer realizácie prvých dvoch etáp (z celkových 5), ako aj vybavova-

nie stavebného povolenia pri rekonštrukcii zborovej budovy na  Cablkovej ulici 
v Bratislave. Každá ďalšia z etáp však bude realizovaná až po odsúhlasení výbo-
rom SZ CASD.
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2. Schválené navýšenie dotácie na rekonštrukciu zborovej budovy a  jej exteriéru 
v Poproči. 

Daniel Márföldi, tajomník SZ CASD

KONCERT SLÁČIKOVÉHO KVARTETA – EVENSONG – záznam 
V  zborovej budove Cirkvi adventistov sied-

meho dňa na  Cablkovej ulici č. 3 v Bratislave sa 
uskutočnil koncert sláčikového kvarteta MU-
ZIKA OF 514 pod názvom EVENSONG (večerná 
pieseň). Členmi kvarteta sú súrodenci Harbour, 
Reef, Nautica-Pearl, Ocean Lehockí, sesternica 
Lea Spielvolgelová, rodina a  priatelia. Záznam 
z  koncertu sa vám otvorí 
po  načítaní pripojeného QR 
kódu, alebo na tomto odkaze:

https://www.youtube.com/watch?v=WebJUiWRyUg&t=128s

Oddelenie komunikácie SZ CASD
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Zo života kolportéra
Pri návšteve materskej školy nás hneď pri dverách pani riaditeľka za-

stavila slovami: „Nemám peniaze, nič nekúpim.“ No povedali sme jej, že 
keď sme už tu, či sa aspoň nepozrie. Súhlasila a  my sme vyberali  knihu 
za  knihou. Jej nadšenie sa stupňovalo. Hneď išla za  ekonómkou zistiť, z  ktorého účtu by 
knihy mohla kúpiť. Po dohode si zobrala celú sadu našich kníh. Sme vďační Bohu, že sme 
sa nedali hneď na začiatku odradiť, že nám dáva také odhodlanie a trpezlivosť. Vďaka mu 
za to.

Rastislav Špalek, vedúci Oddelenia knižnej evanjelizácie

Elektronické knihy zadarmo z Vydavateľstva Advent-Orion
Elektronické knihy, ktoré ponúka Vydavateľstvo 

Advent-Orion na  stiahnutie zadarmo, sa načítajú 
po nasnímaní pripojeného QR kódu, alebo ich nájde-
te na tomto odkaze: 

https://www.adventorion.sk/elektronicke-knihy-zadarmo/

Príbehy pre deti s Mirkou 
Príbehy s  Mirkou sú po  roku 

späť, milé deti, milí rodičia! 
Štúdio Nádej pripravilo v spo-

lupráci s Mirkou ďalšie príbehy.
Všetky príbehy, vrátane tých najnovších, nájdete 

po načítaní QR kódu alebo tu:

https://youtube.com/playlist?list=PL8a2RGrXkHxVXPr1jrfz10B4S7CWcLHza&si=7ifL_YOHErGyS24P
Oddelenie komunikácie SZ CASD

INŠPIRATÍVNE MISIJNÉ AKTIVITY
Sestry a  bratia, jedným z  výstupov Veľtrhu evanjelizácie v  Strážoviciach, ktoré sa 

nieslo pod názvom nové zBoží, je katalóg nových inšpiratívnych misijných aktivít, 
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ktorými zbory Česko-Slovenskej únie Cirkvi adventistov siedmeho dňa 
slúžia. Inšpirujte sa aj vy po kliknutí na pripojený QR kód alebo kliknu-
tím na tento odkaz:

 https://www.casd.cz/organizace/oddeleni-evangelizace/veletrh-evangelizace-nove-zbozi/
Oddelenie komunikácie SZ CASD

Videozáznamy z BIBLICKÉHO TÝŽDŇA 2023
Pre všetkých tých, ktorí sa zaujímajú 

o  videozáznamy z  prednášok z  Biblického 
týždňa 2023, ktoré sa uskutočnili vo Svite 
s Michalom Fulierom pod názvom APOKA-
LYPSA BOLA VČERA, máme dôležitý oznam: 
Videozáznamy sú k  dispozícii po  načítaní 
pripojeného QR kódu alebo na dole uvede-
nom odkaze:

https://youtube.com/playlist?list=PL28xawJZYXY2IZfwDFzbIFV-8IUi7Jxwr&si=T4S965LB6a7vVusd

Okrem toho sú k dispozícii už aj odkazy na aplikáciu BIBLICKÝ KOMENTÁR, o ktorom 
informoval na Biblickom týždni prednášateľ. Odkazy na stiahnutie pre 
ANDROID aj iPhone sa vám otvoria po nasnímaní pripojeného QR kódu 
alebo aj na tomto linku: 

https://www.casd.sk/videozaznamy-z-biblickeho-tyzdna-2023/

Oddelenie komunikácie SZ CASD
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EPICentrum zdravia EDEN pozýva
Milí záujemcovia, hostia, podporovatelia, známi, priatelia...
EPICENTRUM ZDRAVIA EDEN má pre vás oznam:
Náš nový leták na rok 2024 vám ponúka termíny až do konca roka. 
Môžete si rezervovať ozdravný pobyt. Tešíme sa na vás.
Kontakty: pobyty-czeden@seznam.cz; czeden@seznam.cz;+420 734 437 435
Pobyty a kurzy v roku 2024: https://mailchi.mp/e9f652fe7819/pobyty-a-kurzy-v-roce-2024

Za EPICentrum zdraví Roman Uhrin a Monika Naumann

ZA OBZOROM – magazín pre všetkých, ktorí chcú vedieť viac
Keď nahliadnete do bežnej produkcie časopisov, ktoré sú 

dostupné v  novinových stánkoch, asi dlho budete vyberať 
vhodný časopis nielen pre vás, ale pre celú rodinu.

Preto prichádzame s  ponukou časopisu, ktorý sa ne-
musíte hanbiť ponúknuť priateľom či svojim deťom. Je to 
alternatíva k  záplave všetkého negatívneho a  povrchného, 
čo na  nás každý deň útočí zo všetkých strán. S  časopisom 
Za  obzorom sa nielen pozriete skutočne „za  obzor”, ale ve-
ríme, že si tiež odpočiniete a  trochu sa zastavíte. Časopis 
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ponúka duchovnú inšpiráciu zo spoločnosti, psychológie, kultúry, médií, vedy, životného 
štýlu a humanitárnej činnosti.

Posledné vydanie magazínu „Za  obzorom“, z  konca roku 2023, prináša na  svojich 64 
stranách inšpiratívne rozhovory, motivujúce články a zaujímavé odporúčania týkajúce sa 

ťažkých situácií i výziev, ktoré život so sebou prináša. Aktuálny časopis 
ZA  OBZOREM (v  slovenskom jazyku už časopis nevychádza) si môžete 
stiahnuť v PDF verzii po načítaní pripojeného QR kódu alebo na tomto 
odkaze:

https://www.casd.sk/wp-content/uploads/2024/02/casopis_Za-obzorem_2023_web.pdf
Všetky časopisy ZA OBZOROM: https://www.casd.sk/za-obzorom-2/

 Oddelenie komunikácie SZ CASD

Letné tábory zdravia 2024
Občianske združenie Život a zdravie pripravuje v roku 2024 tri letné tábory zdravia: 
•	 LTZ Strážovice (pri Kyjove, ČR),  09. – 16. 06. 2024, DCM Hotel & Selský dvůr (pred-

nášky a  aktivity NEW START, rôzne ponuky ubytovacieho zaradenia – sauna, kú-
pele, telocvičňa...)

•	 LTZ Rosolina Mare (Taliansko), 12. – 21. 07. 2024, apartmány Vila Germana 
a Lucrezia (prednášky a aktivity NEW START, cvičenie pilates, poradenstvo, more...)

•	 LTZ Podhájska 04. – 09. 08. 2024, penzión MAX (dôraz na duševné zdravie s využi-
tím 12-krokového programu, poradenstvo, nordic walking, kúpalisko...) 

Viac informácií s možnosťou prihlásenia sa nájdete na: www.zivotazdravie.sk/ltz2024/

Jaromír Novota, vedúci Oddelenia ZDRAVIA SZ CASD
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Muzička STRED – ZMENA TERMÍNU !!! 
Milí priatelia Muzičky v  Lučenci. Z  organizačných dôvodov (voľby) 

sme museli zmeniť termín Muzičky stredného Slovenska v  Lučenci. 
Muzička sa uskutoční 20. apríla 2024. Tešíme sa na všetkých, ktorí 
spolu s nami oslávia nášho Pána Boha na detskej bohoslužbe. 

Darinka Mochťáková (organizačný tím) a Lýdia Grešová (Detská sobotná škola)

Špeciál ONA – ON 
Milí spolupracovníci v  službe deťom a  mládeži. Pozývame vás 

na špeciál ONA – ON.
V dobe, keď sa gender téma preberá v rôznych grémiách, sa chceme 

pozrieť na príbehy, ktoré opisuje pradávna kniha Genezis a iné. Chceme 
prežiť inšpiratívne aktivity, užitočné pre tvoju službu s chlapcami/diev-
čatami, s mládežníkmi. Zažiť Ženský večer a Mužský kruh!

Otvoríme otázky ako:
•	 Existujú rôzne prístupy a  špecifiká v  práci s  chlapcami? Sú potrebné iné aktivity 

pre dievčatá? 

•	 Sme rozdielni? 

•	 Hovoriť s deťmi o intímnych témach? 

•	 Mať spojené schôdzky – družinovky (chlapci a dievčatá)? Mať ich oddelené? 

•	 Zdravé hranice v prístupe k rozdielnym pohlaviam aj medzi nimi navzájom v tábo-
re, na víkendovke? 

Špeciál sa uskutoční 15. – 17. 3. 2023 vo Vavrišove.
Účastnícky poplatok: 10 €

Viac informácií na: 
https://www.pathfinder.sk/special-ona-on/

Ján Šolc, Oddelenie detí a predseda Klubu Prieskumník – Pathfinder
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Plán návštev zborov 

Ďalšie informácie zo SZ CASD môžete získať na adrese: Cirkev adventistov s. d.
Slovenské združenie, Cablkova 3, 821 04 Bratislava

e-mail: casd@casd.sk mobil: +421 905 400 052 web: https://www.casd.sk/
Facebook: https://www.facebook.com/szcasd Instagram: https://www.instagram.com/szcasd/

Aktuálnu situáciu týkajúcu sa plánov akcií a  tematických 

sobôt Slovenského združenia CASD môžete nájsť v  GOOGLE 

kalendári cirkvi na tomto odkaze:

https://calendar.google.com/calendar/u/0/r?cid=Y2FzZEBjYXNkLnNr

Tabuľku rozpisu kázní nájdete na našom dynamickom tlači-
ve, kde sa pružne prejavujú všetky zmeny ohľadom aktuál-
nej situácie vo vzťahu k turbulentnej dobe, v ktorej žijeme, 
na tomto odkaze:

https://www.casd.sk/interne-info/stvrtrocne-programy-kazani/

Plán cirkevných akcií a tematických sobôt:

pixabay.com


